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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 
NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA VIA WEB NA DATA DE VINTE E CINCO DE NOVEMBRO DO 
ANO DE DOIS MIL E TREZE, NA SALA DE AULAS DO PPGAN, COM A PRESENÇA DOS 
PROFESSORES: ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER TEODORO, CARLOS ALBERTO 
B MARIA, CLAUDIA CARDOSO NETO, CRISTINA YOSHIE TAKEITI,  ÉDIRA CASTELLO 
BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES, FELIPE 
OLIVEIRA, MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ, MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA E 
LUIZ CLAUDIO CAMERON OTNIEL FREITAS SILVA, PAULO SÉRGIO MARCELLINI, RICARDO 
FELIPE ALVES MOREIRA, VICTOR AUGUSTUS. A PROFESSORA MARIA GABRIELA BELLO 
KOBLITZ ESTÁ DE FÉRIAS ATÉ O DIA 12 DE JANEIRO DE 2014. A PROFESSORA ÉDIRA 
INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA E COLOCA PARA APRECIAÇÃO A PAUTA, 
EM ANEXO, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. ÍTEM 2 – AVALIAÇÃO DA CAPES 
TRIÊNIO 2010/2012 – A COORDENADORA INFORMA QUE DURANTE O SLACA HOUVE 
REUNIÃO DOS COORDENADORES DA ÁREA ONDE FORAM MENCIONADOS ALGUNS ITENS 
REFERENTES À AVALIAÇÃO. FICOU DECIDIDO NESTA REUNIÃO QUE SERÁ FEITO UM 
FÓRUM DE COORDENADORES PARA QUE  SE ESTABELEÇA, PREVIAMENTE E COM PRAZO 
COMPATÍVEL PARA EXECUÇÃO, OS CRITÉRIOS DE AVALIAÇÃO. NESTA OPORTUNIDADE 
FOI POSSÍVEL UMA CONVERSA COM A COOREDNADORA DA ÁREA, PROFESSORA 
BEATRIZ, QUE INCENTIVOU O GRUPO A REENVIAR A PROPOSTA DE DOUTORADO EM 
2014. O RESULTADO OFICIAL DA AVALIAÇÃO SERÁ DIVULGADO EM 04 DE DEZEMBRO E O 
PPGAN RECEBERÁ O RELATÓRIO DA AVALIAÇÃO SEM CONCEITO APLICADO. ÍTEM 3 – 
PROPOSTA DE DOUTORADO E MESTRADO PROFISSIONALIZANTE – É FEITO UM BREVE 
RELATO PELA COORDENADORA DO PPGAN, PROFESSORA ÉDIRA, QUANTO À FICHA DE 
RECOMENDAÇÃO – APCN REFERENTE À PROPOSTA DO CURSO DE DOUTORADO. FOI 
INDICADO POSITIVAMENTE O CURSO EM RELAÇÃO À ESTRUTURA E COMPROMETIMENTO 
INSTITUICIONAL, MAS FOI APONTADA FRAGILIDADE QUANTO A PRODUTIVIDADE 
DOCENTE E CONSOLIDAÇÃO DE PESQUISA RESSALTANDO QUE O CURSO DE MESTRADO 
É RECENTE E AINDA NÃO FOI AVALIADO. CONFORME JÁ MENCIONADO PELA 
COORDENADORA, A CONVERSA COM A COORDENADORA DE ÁREA PERMITIU 
COMPREENDER ALGUNS PONTOS QUE DEVEM ESTAR MELHOR EXPLICITADOS, 
PRINCIPALMENTE NO QUE DIZ RESPEITO AOS CRITÉRIOS DE CREDENCIAMENTO E 
RECREDENCIAMENTO DOS PROFESSORES. A COOREDANDORA COMUNICA AO GRUPO 
QUE TEM INTERESSE EM ENVIAR NOVA PROPOSTA, QUE ACREDITA QUE MAIS COLEGAS 
ESTARÃO DENTRO DOS PADRÕES ESTABELECIDOS, UMA VEZ QUE TODOS TIVERAM 
OPORTUNIDADE, AO LONGO DESTE ANO, DE PRODUZIR E TER ORIENTAÇÕES 
CONCLUIDAS. ASSIM, A COORDENADORA SE RESPONSABILIZA PELO NOVO ENVIO DA 
PROPOSTA E ESTARÁ TRABALHANDO NA MESMA EM BREVE. COM ISTO, SOLCIITA A 
TODOS, QUE ATUALIZEM SEUS LATTES PARA FACILITAR O PROCESSO DE 
PREENCHIMENTO DO APCN E AINDA DO COLETA. SOLICITA AINDA QUE OS 
PROFESSORES SUGIRAM DISCIPLINAS EXCLUSIVAMENTE PARA O CURSO DE 
DOUTORADO, POIS ESTA TAMBÉM FOI UMA QUESTÃO LEVANTADA PELA CAPES, POUCAS 
DISCIPLINAS OFERTADAS AO CURSO DE DOUTORADO. O COLEGIADO APOIA 
TOTALMENTE A ELABORAÇÃO DA NOVA PROPOSATA DO CURSO DE DOUTORADO. A 
COORDENADORA INFORMA QUE A PROFESSORA ELLEN NÃO PODERÁ ESTAR 
ASSUMINDO A PROPOSTA DO MESTRADO PROFISSIONALIZANTE, E PEDE AOS COLEGAS 
QUE POSSAM SE APRESENTAR COMO RESPONSÁVEIS DA ELABORAÇÃO DESTA 
PROPOSTA. PELO FATO DE NENHUM MEMBRO DO COLEGIADO TER SE APRESENTADO 
PARA ELABORAÇÃO DA PROPOSTA DE MESTRADO PROFISSIONAL, ESTA NÃO SERÁ 
FEITA PARA O ANO DE 2014. IÍTEM 4 – RELAÇÃO DAS DISCIPLINAS A SEREM 
OFERECIDAS NO 1º SEMESTRE 2014 – A COORDENADORA INFORMA QUE FEZ UM 
LEVANTAMENTO DAS DISCIPLINAS JÁ OFERECIDAS AOS ALUNOS INGRESSANTES EM 
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2012, QUE ESTARÃO CONCLUINDO SEU CURSO ATÉ 03/2014. FICOU CONSTATADO QUE A 
DISCIPLINA DE ESTATÍSTICA NÃO FOI OFERECIDA. ASSIM, FICA DECIDIDO QUE SERÃO 
OFERTADAS AS SEGUINTES DISCIPLINAS: SEMINÁRIO I; SEMINÁRIO II; ESTÁGIO 
DOCÊNCIA (QUADRO DE PROFESSORES EM ANEXO), BIOQUÍMICA DOS ALIMENTOS, 
ESTATÍSTICA, MÉTODOS ANALÍTICOS EM ALIMENTOS. TÓPICOS ESPECIAIS II – 
BIOTECNOLOGIA DE PRODUTOS NATURAIS E ALIMENTOS PROFESSORA ANA ELIZABETH 
C FAI B DE GUSMÃO; GESTÃO DE QUALIDADE; TÓPICOS ESPECIAIS II – MÉTODOS 
AVANÇADOS DE ANÁLISE DE ALIMENTOS (PROFESSORA CRISTINA COM 
COLABORADORES DA EMBRAPA). ÍTEM 5 – RELATO REUNIÃO COM DISCENTES – A 
COORDENADORA RELATA QUE FOI REALIZADA UMA REUNIÃO COM OS DISCENTES DO 
PPGAN, ONDE FOI MENCIONADA A AVALIAÇÃO DA CAPES QUANTO À PROPOSTA DO 
CURSO DE DOUTORADO, SOLICITANDO QUE OS MESMOS TENHAM EMPENHO EM 
PUBLICAÇÕES DE ALTO IMPACTO. TAMBÉM FOI INFORMADO OS PRAZOS PARA AS 
DEFESAS DE DISSERTAÇÃO DA TURMA 2012, ATÉ 30 DE ABRIL DE 2014, 
PREFERENCIALMENTE ATÉ 30 DE MARÇO DE 2014; E ATÉ 28 DE FEVEREIRO A DEFESA DO 
PROJETO DE DISSERTAÇÃO PARA OS ALUNOS INGRESSANTES EM 2013/2. AINDA FICOU 
ESTABELECIDO QUE OS ALUNOS DEVEM INDICAR UM REPRESENTANTE DISCENTE ATÉ A 
DATA DE 30 DE OUTUBRO DO CORRENTE. ÍTEM 6 – RELATO MEMO 336 E 337 DPG –  A 
PROFESSORA ÉDIRA INFORMA QUE RECEBEU DO DPG MEMO REFERENTE À 
DISTRIBUIÇÃO DE BOLSAS ONDE PASSOU A SER OBRIGATÓRIA A APRESENTAÇÃO DE 
ATA DO COLEGIADO DO PPGAN REFERENDANDO AS INDICAÇÕES FEITAS PELA 
COMISSÃO DE BOLSA. RELATA AINDA QUE FOI IMPLEMENTADA, PELO DPG, A BOLSA DA 
ALUNA AMANDA WANDERLEY, SEM DOCUMENTAÇÃO COMPROBATÓRIA RELACIONADA Á 
DISPENSA DE TRABALHO. A REFERIDA ALUNA NÃO APRESENTOU A DOCUMENTAÇÃO, 
OPTANDO POR DECLINAR DA BOLSA E COM ISTO FOI FEITA NOVA INDICAÇÃO, A ALUNA 
MONIQUE DE BARROS ELIAS. ASSIM, INFORMA QUE TODOS OS ALUNOS DAS TURMAS 
2013, APTOS A RECEBER BOLSA ESTÃO CONTEMPLADOS. INFORMA AINDA QUE O 
PROGRAMA TEM SEIS COTAS DE BOLSA DEMANDA SOCIAL OFERECIDAS PELA CAPES. 
ITEM 7 – APROVAÇÃO DISTRIBUIÇÃO DE BOLSA – AD REFERENDUM 02/10/2013 E 
07/10/2013 – A PROFESSORA ÉDIRA INFORMA QUE SEGUNDO O REGULAMENTO DO 
PPGAN, ITEM XV, ARTIGO 50, TÍTULO V, COMPETE AO COLEGIADO DO PPGAN APROVAR A 
DISTRIBUIÇÃO ANUAL DE BOLSAS PROPOSTA PELA COMISSÃO DE BOLSAS. ASSIM, 
USANDO DAS ATRIBUIÇÕES QUE LHE SÃO CONCEDIDAS E, EM VIRTUDE DOS PRAZOS, 
APROVOU AD REFERENDUM AS INDICAÇÕES FEITAS PELA COMISSÃO DE BOLSAS PARA 
AS COTAS DISPONIBILIZDAS PELO CANCELAMENTO DAS BOLSAS REUNI E DEMANDA 
SOCIAL DOS ALUNOS CONCLUINTES. COLOCA PARA APRECIAÇÃO AS REFERIDAS 
INDICAÇÕES: ANA CAROLINA VIEIRA PORTO; LUCIANA MOUTA DE OLIVEIRA; RENATA 
LINHARES FERREIRA; LAISE LOURDES PEREIRA TAVARES DE SOUZA; MONIQUE DE 
BARROS ELIAS. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. ITEM 8  -   APROVAÇÃO 
SUBSTITUIÇÃO MEMBRO TITULAR BANCA DISSERTAÇÃO DANIELLE REIS – AD 
REFERENDUM – A COORDENADORA COMUNICA AOS PRESENTES QUE FOI FEITA 
APROVAÇÃO AD REFERENDUM DA SUBSTITUIÇÃO DO PROFESSOR PAULO SERGIO 
MARCELLINI  PELO PROFESSOR ALEXANDRE SOARES, EM VIRTUDE DE LICENÇA MÉDICA 
DO PRIMEIRO. O COLEGIADO REFERENDA POR UNANIMIDADE. ITEM 10 - APROVAÇÃO 
BANCA EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DE MESTRADO DA ALUNA – LIZA GHASAN 
RIACHI – EM CONSONÂNCIA COM OS PARÁGRAFOS 3, 4 E 5 DO ARTIGO 44, CAPÍTULO VII 
DO REGULAMENTO DO PPGAN O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A 
COMPOSIÇÃO DA BANCA DA ALUNA LIZA GHASAN RACHI CONFORME SEGUE: TITULARES: 
CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA (ORIENTADOR), TERESA TONINI (UNIRIO), 
GERALDO CENI COLEHO (UFFS – CHAPECÓ); SUPLENTES CLAUDIA CARDOSO NETTO 
(PPGAN), ALTEMIR JOSÉ MOSSI (UFFS – CHAPECÓ). ITEM 11 - APROVAÇÃO BANCA 
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EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DE MESTRADO DA ALUNA – ANDRIA SANTOS - EM 
CONSONÂNCIA COM OS PARÁGRAFOS 3, 4 E 5 DO ARTIGO 44, CAPÍTULO VII DO 
REGULAMENTO DO PPGAN O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A COMPOSIÇÃO 
DA BANCA DA  ALUNA ANDRA SANTOS CONFORME SEGUE: TITULARES: CARLOS 
ALBERTO BASTOS DE MARIA (ORIENTADOR), GERALDO CENI COLEHO (UFFS – 
CHAPECÓ); CLAUDIA CARDOSO NETTO (PPGAN); SUPLENTES ALTEMIR JOSÉ MOSSI 
(UFFS – CHAPECÓ), ANGELO TELESFORO MALAQUIAS (UNIRIO). ITEM 12 - APROVAÇÃO 
BANCA EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DE MESTRADO DO ALUNO – DANIEL RONALD 
CHREEM - EM CONSONÂNCIA COM OS PARÁGRAFOS 3, 4 E 5 DO ARTIGO 44, CAPÍTULO VII 
DO REGULAMENTO DO PPGAN O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A 
COMPOSIÇÃO DA BANCA DO ALUNO DANIEL RONALD CHREEM CONFORME SEGUE: 
TITULARES: CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA (ORIENTADOR), GLORIMAR ROSA 
(UFRJ), CLAUDIA CARDOSO NETTO (PPGAN), CESAR LUIS SIQUEIRA JUNIOR (UNIRIO), 
ANGELO TELESFORO MALAQUIAS (UNIRIO). ITEM 13 - APROVAÇÃO BANCA 
EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DE MESTRADO DA ALUNA – ROBERTA MELQUIADES S 
ANDRADE - EM CONSONÂNCIA COM OS PARÁGRAFOS 3, 4 E 5 DO ARTIGO 44, CAPÍTULO 
VII DO REGULAMENTO DO PPGAN O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A 
COMPOSIÇÃO DA BANCA DA ALUNA ROBERTA MELQUIADES S ANDRADE CONFORME 
SEGUE: TITULARES: ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES 
(ORIENTADOR), CARLOS GROSSO (UNICAMP), MILENA MARTELLI TOSI (BOLSISTA FAPESP 

USP RIBEIRÃO PRETO – PÓS-DOUTORADO) SUPLENTES EDWIN GONZALO AZERO (UNIRIO, 
CRISTINA YOSHIE TAKEITI  (EMBRAPA) ITEM 14 - SOLICITAÇÃO INCLUSÃO DISCIPLINAS: 
BIOQUIMICA I, BIOQUIMICA II E HIGIENE DOS ALIMENTOS NO ROL DAS DISCIPLINAS 
ESTÁGIO DOCÊNCIA – A COORDENADORA INFORMA QUE A PROFESSORA MARIANA S L. 
FERREIRA SOLICITOU A INCLUSÃO DA DISCIPLINA HIGIENE DOS ALIMENTOS E A 
PROFESSORA CLAUDIA C NETTO SOLICITOU INCLUSÃO DAS DISCIPLINAS BIOQUIMICA I E 
II NO ROL DAS DISCIPLINAS ESTÁGIO DOCÊNCIA DO PPGAN. O COLEGIADO APROVA POR 
UNANIMIDADE. ITEM 15 - DISCIPLINA ANÁLISE INSTRUMENTAL – RELATOR PROF 
CARLOS ALBERTO B DE MARIA  - O PROFESSOR CARLOS ALBERTO INFORMA AO 
COLEGIADO QUE A DISCIPLINA DE ANÁLISE INSTRUMENTAL SERÁ MINISTRADA POR ELE 
E PELOS PROFESSORES RICARDO FELIPE E CLAUDIA . ITEM 16 - ORIENTAÇÃO ALUNO 
XAVIER MARIANO – A PROFESSORA ÉDIRA INFORMA QUE POR TER HAVIDO 
DIFICULDADE DE ADESÃO NA PROPOSTA APRESENTADA AO ALUNO XAVIER MARIANO 
PARA O DESENVOLVIMENTO DE SUA PESQUISA, SOB SUA ORIENTAÇÃO, A MESMA 
OPTOU POR NÃO PROSSEGUIR COM A ORIENTAÇÃO  DO ALUNO. ASSIM, O PROFESSOR 
RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA SE PRONTIFICOU A ORIENTAR O REFERIDO ALUNO, 
MANTENDO O PRAZO JÁ PREVIAMENTE ESTABELECIDO POR ESTE COLEGIADO PARA A 
DEFESA DO PROJETO DE DISSERTAÇÃO. ITEM 17 - SUBSTITUTO EVENTUAL DA 
COORDENAÇÃO – A COORDENADOA INFORMA AO COLEGIADO QUE PELO FATO DE 
ESTAR NA RESPONSABILIDADE DA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA E DO CURSO É 
NECESSÁRIO A INDICAÇÃO DE UM SUBSTITUTO EVENTUAL. ASSIM INDICA A 
PROFESSORA  MARIANA SIMOES LARRAZ FERREIRA COMO SUBSTITUTA EVENTUAL. O 
COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. ITEM 18 – ASSUNTOS GERAIS – A 
COORDENADORA INFORMA QUE CONFORME ESTABELECIDO POR ESTA COORDENAÇÃO, 
OS PARTICIPANTES EXTERNOS DE BANCAS EXAMINADORAS DO PPGAN DEVEM TAMBÉM 
MINISTRAR UMA PALESTRA OU CURSO AO UTILIZAREM A VERBA PROAP. ASSIM 
COMUNICA QUE OS PROFESSORES CARLOS GROSSO E GERALDO CENI COELHO 
ESTARÃO MINISTRANDO PALESTRAS PARA OS ALUNOS DO PROGRAMA E TAMBÉM DE 
GRADUAÇÃO. A COORDENADORA INFORMA QUE EM VIRTUDE DE TER SIDO 
CONTEMPLADA COM BOLSA DE MOBILIDADE ACADÊMICA, QUE ESTARÁ USUFRUINDO NO 
1º SEMESTRE DE 2015, ESTARÁ ORGANIZANDO O II SIAN PARA O FINAL DE NOVEMBRO 
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OU INÍCIO DE DEZEMBRO DE 2014. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EU ÉDIRA CASTELLO 
BRANCO DE ANDRADE LAVRO A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELOS 
DEMAIS PRESENTES EM LISTA EM ANEXO. FICA AGENDADO PARA A DATA DE 28 DE 
JANEIRO DE 2014 ÀS 12.30 HORAS A PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PPGAN, 
PARA HOMOLOGAÇÃO DAS INSCRIÇÕES REFERENTE AO PROCESSO SELETIVO 2014. 
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Rio de Janeiro, 13 de Novembro de 2013 

Da - Coordenadora do PPGAN - Profa Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

 Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 22 de Novembro às 12.30 horas na sala dos alunos 

do PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

PAUTA 

1. Aprovação da pauta 

2. Avaliação da CAPES triênio 2010/2012 

3. Propostas: Doutorado e Mestrado Profissionalizante 

4. Quadro das disciplinas para 1º semestre 2014 

5. Relato reunião discentes 

6. Relato Memo 336 e 337 DPG 

7. Aprovação distribuição bolsa ( ítem XV; artigo 50. Título V – Regulamento) – ad 

referendum 02/10/2013 e 07/10/2013 – Coordenação PPGAN 

8. Aprovação substituição membro titular banca dissertação Danielle Reis – ad 

referendum 

9. Aprovação banca examinadora da dissertação de mestrado da aluna – Liza Ghasan 

Riachi 

10. Aprovação banca examinadora da dissertação de mestrado da aluna – Andria Santos 

11. Aprovação banca examinadora da dissertação de mestrado do aluno – Daniel 

Ronald Chreem 

12. Aprovação banca examinadora da dissertação de mestrado da aluna – Roberta 

Melquiades S Andrade 

13. Solicitação inclusão disciplinas: Bioquimica I, Bioquimica II e Higiene dos 

Alimentos no rol das disciplinas Estágio docência 

14. Disciplina análise instrumental – relator Prof Carlos Alberto B de Maria  

15. Orientação aluno Xavier Mariano 

16. Substituto eventual da Coordenação 

17. Assuntos gerais 

 Atenciosamente,                           

  __________________________________________ 

                       Profa. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

              Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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